

# 众志成城迎“国卫”复审

遂昌全力巩固国家卫生县城创建成果

2017年5月份,浙江省爱国卫生运动委员会办公室传来好消息,全省20个县城获评“国家卫生县城”称号,我县名列其中,再添一块国家级“金字招牌”。今年,我县将迎来国家卫生县城复审工作,为巩固国家卫生县城创建成果,我县开展了一系列扎实的工作并取得了显著成效。

## 攻克难点 品下“国卫”复审“硬骨头”

三溪口区块征迁后,其周边环境卫生综合整治成了本轮“国卫”复审中的难点和重点,开放小区毁绿种菜、农贸市场周边环境整治也一直是巩固“国卫”创建成果的“硬骨头”。本轮“国卫”复审攻坚战中,我县多措并举,各个突破,解决了一批又一批难点问题。

随着位于北街村内一处1000平米空地硬化施工完成,该点位毁绿种菜问题得到了有效根治。随后绿源小区、太和路段一开放小区内的违规“小菜园”也被清理一空,小区内绿化带脏乱差的问题也得到有效解决。专项整治活动的开展,加上社区对泡沫箱种菜的“零容忍”,我县的违规“小菜园”基本消失不见。

而随着三溪口综合整治方案的敲定,短短几天内,三溪口拆迁区块全部安装上了围挡,围挡也“穿上新衣”,内容包括“国卫”复审相关宣传画、宣传标语等。昔日令人“头疼”的脏乱典型,如今成了宣传“国卫”复审的新载体。

针对农贸市场周边环境卫

生整治这块“硬骨头”,我县“国卫”复审办则选择了任务分解的策略,积极开展病媒消杀、卫生环境督查、乱停车整治等行动,农贸市场内及周边环境显著提升。

## 深入督查 曝光“国卫”复审问题点位

自我县开展“国卫”复审工作以来,“国卫”复审办就成立了由环卫处、综合行政执法局、市场监管局等单位组成的技术督导组,负责日常督查。

“上溪滩垃圾桶桶身脏、破损无盖。”“北街21弄排水沟有垃圾和积水。”……无论刮风下雨或是烈日炎炎,“国卫”复审办的技术督导组成员每天不是在“找茬”就是在去“找茬”的路上,一旦发现问题,第一时间交办相关单位限期整改。

纸质交办单发出后,相关单位整改工作如火如荼,“国卫”复审联络员群的微信群内也是消息不断,待整改问题点位的曝光和整改前后对比照片交替出现,不少点位的小问题都在第一时间整改和反馈。

截至目前,“国卫”复审办技术督导组共发出纸质交办单200件,整改到位169个,完成率89%。

此外,由县领导带队开展的环境综合整治大督查活动中也发现了不少问题,督查进度快、整治成效显著,有效促进了各类问题的解决。

## 专项清理 县域环境焕然一新

“来搭把手,把这堆杂物抬上车运走。”……7月31日上午,虽然还没到午饭时间,但西街片区所有餐饮店后厨却比以往忙碌,我县“国卫”复审办、市场监管局、综合行政执法局、公安局、建设局等多部门联合行动,对我县餐饮店后厨开展了一次专项整治行动,拆除、搬运、清扫一系列工作后,餐饮店后厨面貌焕然一新。

以西街餐饮店专项整治为开端,我县北街、叶坦等区域的餐饮店后厨整治也相继开展。通过本轮专项整治后,城区大小餐饮店后厨环境卫生焕然一新。

为进一步巩固和提升我县国家卫生县城创建成果,做好迎接“国卫”复审准备,除日常整治之外,我县针对“乱堆放”“乱搭建”“小餐饮后厨”三个方面开展了“专项清洁”活动。

“金矿宿舍和乌溪江小区都是老旧小区,也是环境卫生整治难点地区,我们要趁着这次专项整治把这两块‘硬骨头’啃下来!”7月25日,八大社区内皆是一派忙碌景象,社区工作人员带上草帽、口罩、手套,深入社区内各个点位,开展乱堆放集中清理行动。据统计,在本次专项整治行动中,我县八大社区共清理出各类垃圾400多立方米。

与此同时,交警部门、县综合行政执法局也主动出击,对县城内长期占道占位的“僵尸车”进行

清理。截至目前,已清理僵尸车100余辆,背街小巷、房前屋后的乱停放情况明显好转。

## 突出重点 东城新区旧貌换新颜

东城新区作为相对独立于县城之外的重点整治区域,其矿山开采、砂场运输过程中产生的粉尘及滴漏,以及固废物质乱倾倒等问题,一直都是环境卫生整治的“痛点”。可是,最近一段时间,东城新区却悄然发生了变化,干净整洁的环境,让居民和过往司机纷纷竖起了大拇指。

记者了解到,今年5月底,我县就制定了东城新区及周边区域环境综合整治大提升行动方案,重点对矿山、砂场、石材加工企业、项目工程建设工地、交通运输、专项治理、环境保洁等方面展开专项治理。6月底,新区内5家矿山企业、10家制砂企业、7家临时砂石加工点、19家石材加工企业全部停产整治,整治成效有目共睹。

就在今年,云峰街道通过了小城镇环境综合整治考核验收,并成功入选“2019年小城镇环境综合整治省级样板”。东城新区整治过程中,我县紧紧抓住云峰街道小城镇环境综合整治的契机,将两者的工作合二为一,打造真正的“新”区。

## 宣传教育 营造全民参与氛围

日前,市民曾女士走过县府广场附近,停下脚步仔细观看了

有关于“国卫”复审的沙画宣传片,并向身边的女儿讲解了宣传画的内容。

自开展“国卫”复审工作以来,我县所有户外LED屏幕上,都滚动播放“国卫”相关宣传视频。走上街头巷尾,我们不难发现,“国卫”复审的氛围营造可以说是全方位、多感官的,既有视频、文字、宣传单等,也有广告牌、灯箱、文化墙等多种载体,营造了人人参与“国卫”成果巩固的氛围。

此外,“国卫”复审办还积极通过现场活动宣传“国卫”复审相关工作。“今天是世界无烟日,自己不吸烟也要倡导家人戒烟。”“希望通过这次活动,带动更多人关注健康和卫生。”我县以世界无烟日现场活动、健康毅行健身走活动等现场活动为载体,以生动、直观的方式向市民宣传“国卫”复审,赢得了广大市民的欢迎,也收获了积极成效。

记者了解到,截至目前,“国卫”复审办共发放各类宣传资料5万余份,发送宣传短信30余万人次,张贴禁烟标识500余块,开辟车身广告、公交停靠站、灯箱等宣传点位更是不计其数。

记者 蓝怡俊  
通讯员 刘欢欢 孙超



## 心向“诗和远方”

(上接第一版)“每年节假日,村里都会来很多游客或是音乐爱好者。”黄泥岭村党支部书记傅先强说,音乐赋予了这个村子无穷的活力,也对外打响了他们“音乐村”的品牌。

随之而来的,是高山流水遇知音般的资金与资源。去年,黄泥岭村中一处废弃的小学被一家公司看上,计划将其改造为一家以音乐为主题的民宿,租期10年,每年租金15万元,这是黄泥岭村集体经济的第一笔收入。

一串音符推动着一个产业的发展。以音乐和汤公文化为背景,遂昌将人文资源和自然山水有机整合,使之成为遂昌第三产业新的经济增长点。

遂昌的几个著名景点,如金矿国家矿山公园、神龙谷景区、千佛山景区等都融入了音乐和汤公元素。此外,遂昌还成功开发了“戏曲+餐饮”“音乐+写生”等旅游产品。

延长的旅游产业链,使得遂昌的全域旅游内涵更加丰满。

## 文化经济“抱团”丰收

从“音乐+旅游”中汲取力量,遂昌文旅融合不断深入,新的业态不断涌现。

古街再利用,特色“复古游”推陈出新。成片的木制建筑、鲜明的仿古风格,一进入王村口镇“1935”文旅古街,就仿佛回到了上个世纪。沉寂多年的古街“腾龙换鸟”,摇身一变为集艺术活动、文化交流于一体,商铺林立的“新街坊”。

“不少‘红色音乐’活动都选点王村口,古街口的红军大舞台就是表演场所。”叶怡长是县级非物质文化遗产——

菜篮编织技艺的传承人。他告诉记者,与音乐一起,古街上的各色文旅店铺“报团取暖”,形成了“1+1>2”的集聚效应。

文化和旅游的深度融合,还带火了遂昌的研学旅行。金矿科技探究式研学之旅、浙西南营地辐射式研学之旅、汤显祖文化主题串连式研学之旅……内容丰富的“五行遂昌”研学方案,大大提升了遂昌旅游的核心吸引力。

接轨国际,遂昌又探索开设了专题游学线路,举办多届“玩美游学”之旅,邀请世界各国的旅游爱好者前来遂昌组建“跨国CP”。重走红军路、绘蔡和脸谱、编畲族彩带、学戏曲文化……地道的传统文化和秀丽的遂昌山水奇景,让塞尔维亚青年米雨琼直呼:“I love SuiChang!”

“用旅游的方式传播文化,让文化看得见、摸得着、品得出味道。”县文化和广电旅游体育局局长邱根松说,以研学旅行、“端午遂昌行”节庆活动、“文化+体育”赛事等为例,都以旅游的形式让文化活了起来,实现了社会效益和经济效益的有机统一。

而文旅融合如何再“加速”?下步遂昌将加快布局文旅产业,借汤显祖戏曲小镇等一批重点项目为载体,串点成线、串线成面,推动文旅融合向专业、精品、特色、创新方向发展,全力拓宽“两山”转换通道。

遂昌,不仅跟得上文旅融合的潮流,更期待做文化旅游发展的引领者。

心向诗和远方,遂昌也将迎来满目繁华。

记者 朱敏



夏季是“四害”滋生、繁衍的高发期,为最大限度控制病媒生物滋长,保障市民生活环境和身体的健康,全面巩固“国卫”创建成果,做好“国卫”复审迎检工作,近日,我县开展病媒消杀专项行动。病媒消杀专业人员对我县医院、市场、绿化带等点位开展了病媒生物统一消杀工作。

记者 蓝怡俊 通讯员 刘欢欢 摄

**浙江农信(农商银行、农合银行)存款超**

# 20000亿

| 汇聚点滴·普惠城乡 |

**浙江农信 ZJRC 遂昌农商银行 SUICHANG RURAL COMMERCIAL BANK**